

Előfizetési árak:
 Helyben, vagy postán küldve:
 Évesre 10 frt — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50 —
 Egy hónapra 1 — —
Egyes szám 4 kr.
 Alap szellemi részét illető minden köz-
 önségi a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca
 1702. sz.) bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca
 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Negy hasáboz petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán külön megbeszélendő. Hirdetési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.
 Nyitási költségek minden petit sora 50 krajczár.
 Hirdetések fölvetésének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Adás.
 szülés miatt
intézetét

tekben, elárusítja.
 berendezési cikkek és anyagok
 talok, gyógyszeresek stb.,
teljes felszerelése

gúlj: egy berendezett
aktár

47. sz. ház is.

debreczeni asztalos-egylet
 3-10.

morcseppek

an ismert házi- és népszerű.
 MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK
 ADY KÁROLY gyógyszerész által, Krem-

ÁJA

odalmi meghívókat
 RTYÁKAT,
 TLAPOKAT.
 ezimzendők.
 Izléses kiállítás!
 Jutanyos árak!
 k közöltetnek.
 akon.

Árvaház.

III.
 (Befejező közlemény.)

Szükséges a gyermekek testi ügyesedése, nevelése érdekében, hogy 6-8 holdnyi területnek legyen, hol a fiúk a kertészetet, szőlőművelést, a földmívelést egyes ágaik, sertésekkel, tehennel való bánást, a leányok a konyhakertészetet, tehenészetet, baromfiak gondozását eltanulják az iskolai idő keretén kívül naponta s a szünetekben alkalmával.

Mig az feltétlen szükséges, hogy a munka ezen ágaiban ügyességet, otthoniasságot sajátítsanak el, addig fináncziális érdek is kívánja, mert hogy így az élelmezés, sőt mondhatni a ruházat is mily kevésbé kerül okos beszerzésre, értelmes igazgató vezetése alatt, azt 3-4 év megmutatja s azok néznek nagyot az elért sikeren, kik ma keveslik az alapítókét s milliókról beszélnek. — Jól mondja Arany: „Földi ember kevéssel beéri, vágyait ha kevesebbre méri!”

A 12 évet betöltött fiú gyermekek egyáltalában nem tartandók árvaházban. Addig a tanító és az árvaházi igazgató kiismeri hajlamát s ennek megfelelőleg vagy a kollégiumba megy az árvák egy kevés százaléka ingyenes konviktusba bentlakással, vagy nagyobbbörze munkakönyvvel iparos házaknál mint iparosinas, vagy uri családoknál mint inas, hetes, kertészfiú stb. lesz elhelyezve. Egy 12 évet betöltött fiúgyermek munkája egy pár évig megérdemli a teljes gondozást, élelmezést, ruházatot, aztán később ezek mellett esetrel-estrel, vagy bizonyos megállapított kules szerint havi, vagy évi pénzösszeget, mely aztán számára pénzintézetben gyűmölcsözőnek, s idővel nőülését elősegítené. Idővel aztán a nemes város közrendiségi személyzete, utkaparó, favágó, csősz, erdőkerülő, egyház szolgáló, harangozó stb. stb. lennének, szóval a nemes város belgazdaságában, s az egyháznál nyernének tehetőségnek megfelelő állást, kik aztán városuk és egyházuk iránt teljes életükben hálások lennének s érdekeiket úgy oltalmaznák, mint édes szüleit, hisz édes apjuk lenne a város, édesanyjuk a református eklézsia. Mindenek felett pedig szükséges volna egy ipartelepelt fölállítani szegény iparosok részére. Egy-két szobából álló egészséges házakat, hol míg a befektetett

pénz kamatait lakbér címén szívesen megfizetnék, hisz lakbért úgy is csak kell fizetni, s még ráadásul meglennének kimelve a májusi költözéskor a mézériáitól s a nemes város sem verné őket, ha egy pár nappal később fizetnék a házbért, mikor a kisipar keresete pang, köteleztetnének egy-két árvát tartani ingyen, azokat az inasi években ruhán kívül teljes ellátásban részesíteni, a mesterségben kitanítani. — Fizetésük lenne ezért egy központi erőre berendezett gőzmotor, melynek segítségével 100 mesterember is folytathatná különböző teendőit. Bizonyára e kisiparosok is, mert hisz idővel azok lennének városuk, egyházuk iránt, hűségesebbek lennének sem a bigottizmus keselyűi nem kapkodnák el, távolról se nazarénuskodnának, sem az anarchizmus nem lenne termő talajt náluk. Ami a leányokat illeti, azok 10 éves korukig okvetlen az árvaházban lennének, részben onnan járnának el a különböző gyárakba s fizetésük bizonyos százaléka tőkésítették részükre, bizonyos százalékat pedig fizetnék vissza az árvatartó alap részére. — Bizonyos számban a háztartás vezetésében lennének alkalmazva s a lábbelit, kalapot kivéve, (ezeket pedig a protegált kisiparosoktól lehetne beszerezni) ők várnák meg az összes árvák ruhászükségletét, ők gondoznák a konyhakertet, teheneiket, baromfiakat stb.

16 éves korukban aztán részint a dajka képző tanfolyam növendékei, részint szobaleányok, szakácsnők, varrónők, részben cselédek lennének. Vajha a cselédkérdés tengeri kigyója idővel ne kisértene oly mérvben, legalább ez eszme testté létele után az intelligens családoknál, mert hisz az árvaházból ártatlanul kikerülve, a házi teendők összes ágaiban teljes jártassággal bírván, velők a háziasszony-nak nem kellene magát annyira emészteni, mint a mostani cselédviszonyok között.

Szükség volna aztán minden évben egy teljes statisztikai kimutatás közé tévése a helyi sajtóban, melyben minden árva életkora, egészségi viszonya ki lenne tüntetve, azért, hogy a nemes város polgárai közül bizonyosan sokan lennének, kik ez árvák közül fölnevelés végett vennének magukhoz, mint-hogy erre már több eset van. Sőt mint a példa mutatja, a mai rossz cselédviszonyok között ajánlatos 12 évet betöltött árvát cseléd gy-

nánt fölnevelni. Áldás az árvára, áldás a háziasszonyra, mert még azt lehet hajlítani, kezébe szoktatni, az összes házi teendőket el-sajátíttatni vele.

Lényegileg, főbb irányelveiben így gondolkodom én az árvaház felettébb fontos kérdésére felől, a nélkül, hogy az apróbb részletek körülírásába belebocsátkoznám, melyek a megadott kereten belül különben nagyon természetesen megoldhatók.

Ha a Thérézianum mintájára lenne berendezve az árvaház, akkor vagy 25 év múlva lenne létesíthető, mert szükséges volna másfél-millió alapítói kamata a szükségesek kielégítésére, mert a Thérézianumban legalább 100 forintba kerül évente egy árva tartása, a nélkül, hogy az életnek lennének nevelve, azon szerintem helyes elvek szerint, melyeket fentebb tárgyaltam. Mig így a meglévő alap kamata, az élő keresztényi szeretet kifolyása az aldozatok segítségével hitem szerint teljesen fedezné az árvák összes szükségletét s róluk a leghelyesebb, viszonyainknak legjobban megfelelő paedagógiai elvek alapján lenne gondoskodva.

„Dixi et salvavi animam meam.”

Kanizsai Endre.

Országgyűlés.

Budapest, márcz. 8.

— Saját tudósítónktól. —

A képviselőház ma folytatta a vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalását. A jelek után itélve, alig fog olyan hosszúra nyulni a tárgyalás, mint azt vélték, mert Csáky Albin grf tegnapi nyilatkozata sokakat visszatart a felszólalástól.

A kultusz-tárca tárgyalása előtt még Károlyi Gábor grf indítványát tárgyalta a képviselői fizetések le nem foglalhatása tárgyában.

R a g á l y i Lajos az igazságügyi bizottság előadója előterjeszti a bizottság jelentését, Károlyi Gábor grf indítványa tárgyában, hogy a képviselői tiszteletdíj lefoglalható ne legyen. A bizottság az indítvány elvetését kéri.

K á r o l y i Gábor grf kéri, fogadják el az ő indítványát, mert a tiszteletdíj nem foglalható le; a királyi civilisztáját sem foglalhatják le, mert foglalják le a törvényhozás másik faktorának díját? Kéri, ne jogászokadjanak ebben a kérdésben. (Derültség.)

P o l ó n y i Géza látja, hogy Károlyi Gábor grf nem jogász. (Károlyi: Azt mondtam

magam is.) Azzal nem törődik, ha Károlyi Gábor nem ad semmit a jogászokra, de Magyarországon van egy másik hasonló kvalifikáció, a mánasság és a mánások nagyobb kárt tettek Magyarországnak, mint a jogások. (Ellenmondások. Nem ide tartozik!) Határozati javaslatot ad be, hogy a ház utasítsa a kormányt, hogy a csödbe jutott képviselő összeférhetetlenségi ügyének szabályozására nézve tegyen előterjesztést a háznak. Ez szükségessé válik Kemény János báró indítványának elfogadása után.

Ragályi Lajos és Károlyi Gábor rövid megjegyzése után a ház többsége Károlyi Gábor indítványát elveti.

Polónyi határozati javaslatát elfogadják. Következik a vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalása.

L a t k ö c z y Imre kormányparti szükségesnek tartja kijelenteni, hogy ragaszkodik a katolikus valláshoz és az első közt volna, a ki a katolikus vallás integritása ellen intézett támadást visszautasítaná. Vallási érzelmeiből sohasem csinál titkot. A februári rendeletet nem tartja szerencsésnek, ezt kijelentette választása előtt a nála tisztelegő klérusnak, azonban a polgári házasságot a szabadelvűség és haladás elválaszthatatlan követelményének tartja. Magánjogi szempontból a házassági viszony szabályozása, ugyint az anyakönyvek vezetése csak az államot illeti. (Vajay: Ki bízza meg az államot ezzel, hol a mandátuma? Madarász József: Talán a papoktól kérjük? — Vajay: Azoknak van mandátumuk.)

Ó olyannak képzelem a benyújtandó konkrét javaslatokat, hogy az anyakönyvek vezetésénél ezentul sem lesz kizárva az egyházi csejra való külön anyakönyvvezetés; a polgári házasságnál pedig az egyházi, illetőleg a katolikusoknál a szentségi jelleg nem lesz érintve. Az állam csak azt veszi vissza, amit átruházott. Az összes jogi könyvek már akkor kiderítették a házasságnál az államjogi befolyást, mikor az egyháznak az államokra is nagyobb befolyása volt s bizonyára megátólhatta volna. Ha más államokban a hitelv nem volt akadály a polgári házasságnak, mert legyen nálunk?

A magyar államban csak egy politika lehetséges, a nemzeti politika. (Ugy van! többfelől.) A polgári házasság a zsidók beolvadása végett is szükséges. A költségvetést elfogadják. (Helyeslés a jobboldalon.)

G y ö r f f y Gyula kijelenti, hogy az államnak az anyakönyvvezetésre való jogát soha senkisémet vontta kétségbe. Ami pedig a polgári házasságot illeti, az nem a szabadelvűség kérdése, mert vannak igen szabadelvűeknek ismert államok, amelyekben nincs behozva a kötelező polgári házasság. Ha az igazságügy-miniszter serényebb kodifikátor lenne, akkor

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

GONDOLATOK.

Irtta: Zalai Márk.

Rosszul fizetett tisztviselőktől lelkiismeretes jó munkát nem várhatunk. Üres gyomorral még jó bójtí predikációt sem lehet mondani.

Jó gyomor kell a tanítónak és szűk. Kétszer is telik a papnak a zsákja; a tanítóé egyre üresen marad.

Keserű orvosság édes burokba göngyölvé könnyebben csuszik; de annál nehezebben hat. Sőt felő, hogy a tulságos edesség felülkerekedése a gyógyszerert paralízálja és hatálytalanná teszi.

A ki látni és hallani nem akar, és vaknak és süketnek teszi magát, az inkább ostobának akar látszani, mint rosszakaratúnak és érzéketlen szívűnek. Valamint a kemény követ még keményebbel kell csiszolni, és méregellen ellenmérget használni, úgy képes az állhatatos vasszögör és kerülhetetlen ostromozás egyedül legyőzni a konok macakasságot és vastagnyakuságot.

Mélyen lefátyolozva vezetnek keleten a menyasszonyt leendő férje karjaiba, nálunk meg jéghideg szívvel és önös érdekekkel fűzik egybe azokat, kik lelkileg egymásnak idegenek. Amott fatálismusra, emitt pedig ellenszenvre rakják a házasságnak holtomiglan holtodiglan számító gyenge fundamentomát.

Nem tudja a rózsza, hogy virul, hogy szí-

vet, szemet gyönyörködött és megigéz. Ezen naiv tudatlanság szinpopáját, fényét és illatát véghetetlenül fokozza.

Politikusok szerelmes versei.

Ki hinné, hogy Csá v o l s z k y Lajos a nagy vasutépítő, valamikor verseket kövacsolt? A komoly köz-ridég szerkesztő valamikor a muzsák berkeiben csak virágokat szedett, szerelmes verseket irt.

A kételkedőknek itt a czafolat, itt a bizonyíték: egy szerelmes vers Csávolszky Lajostól:

Fel sem vettük egymást.

Fel sem vettük egymást,
 Midőn hozzánk jöttél:
 En már mást szerettem
 Te is mást szeretél.

Később elbeszélte
 Hogy szived kiért ver.
 En: hogy hű szerelmem
 Véghetetlen tenger.

Elmondtam, hogy Betti
 Egyedüli kincsem,
 Te: hogy Tobin kívül
 Boldogságod nincsen.

Szomorú történet,
 Folytassam-e a dalt?
 Tóbi hütlenné lett
 Betti engem megcsalt.

Keserűesen sirtunk
 De hamar elhagytuk,

Megeskóltalak és
 Egymást vigasztaltuk.

Most már semmi bajunk
 Ültünk a pamtagon,
 Te úgy hívsz: Anyalom,
 En hívlek: Galambom.

Csávolszky Lajos

T h a l y Kálmán, a függetlenségi párt kiváló tagja, a Rákóczi-kor történet buvára, ifjabb korában szintén irt szerelmes verseket. Ime itt a példa:

Oh szerelmem!

Oh szerelmem, sokszor csodás,
 Sokszor gunyos hatalom!
 Kit felemelsz: annak vége.
 S kit lesujtasz: üdvössége
 Biztosan már meg vagyok.

Oh, a ki elhordozhatja
 Boldogtalanságodat;
 Fejét fel az égig tartja,
 Gyémánt-korona van rajta,
 Irigy rá maga a nap.

S boldogtalan lesz, ki birja
 Múló boldogságodat:
 Busan nézzen le a porba,
 Hol a földön széttiporva
 Kis férgcsékék porlanak.

Thaly Kálmán.

E két régóta hallgató költőhöz méltó társul vehetjük Szé ll Farkast. Ez a komoly történetbúvár, ez a komoly jogász, kir. táblai tanácselnöki székében bizony aligha

gondol már arra, hogy valaha ő is udvarolt a költészet muzsájának. Birói tekintélyét talán nem fogják sérteni ifjú korának következő rimes emlékei:

Annak, a kit én szeretek.

I.
 En láttam őt, midőn mellettem ült,
 Oly hájólón mosolygott ajaka,
 Hóvállain mint hullott le a fűt,
 Ah! a szépségnek ő az anygala!

Mily édesen foly ajkin a beszéd.
 S hány férfinak elvette már esztét!
 Mégis, midőn az az ajak nevet:
 Felejttem bum és szenvedésemet!

S hány férfi szíve érezé, hogy mi a kin,
 E két szemnek büvös mosolyain!
 Mégis, midőn e két csillag ragyog,
 Azt érzem, hogy én boldog vagyok!

II.

Ne mondd, hogy én nem szeretlek,
 Oh nézd arcom miként hevül,
 Ha jössz, avagy eltávozol,
 Miként ver a szív itt belül.

Ne mondd, hogy én nem szeretlek,
 Lesz még, midőn imádkozom:
 Isten bocsássa bűnömöt!
 És te rólad gondolkodom . . .

Ne mondd, hogy én nem szeretlek
 Ne mondd azt a világnak!
 Im megvallom önként magam:
 Nem szeretlek, én — imádlak!

Szé ll Farkas.

ma az ő tervezetét már elfogadtuk volna, tudniillik a szükségbeli polgári házasságot.

A polgári házasságra ma nincs szükség, hanem szükség volna iskolákra (Helyeslés többfelől). A kormány a kötelező polgári házasság felvetésével megindította a kulturharcot s erre nincs szükség abban az államban, ahol még a közigazgatás sincs rendezve, ahol nemzetiségi szétvonások dúlnak, ott nincs szükség még a vallási harc üszkét is közéje dobni a polgárságnak. (Helyeslés a baloldalon.)

Nem áll az, hogy a szabadelvűség követeli a polgári házasságot. S az sem áll, hogy sűrűsebb feladataink ne lennének. Maga a kormány sem akarta, csak pozíciójának fenntartása végett dobta oda a kérdést.

Ha a kormány elvi kérdést akart ebből csinálni, akkor föl kellett volna vetnie a pártkérdést, döntetnie kellett volna a párt vagy a nemzet által, hogy helyesli-e azt, a mi eddig nem volt programjában?

Mutasson valaki a történelemben ilyen csunya játékok az elvekkel, csak azért, hogy a kormány megtarthassa hatalmát! (Zajos helyeslés a baloldalon.)

A kormány mindig taktikázik, s ma még a függ. párttal is kacérkodik, hogy hatalmát tovább tarthassa, csinál olyan politikát, melyre szükségünk nincs, s ha volna is, ma meg nem valósítható, a melylyel a miniszterelnök kész bukni, de mindent elkövet, hogy ezt a bukást kitolja. (Zajos helyeslés a 48-as oldalon) ez könnyelmű, lelkiismeretlen politika, s ezért ő nem fogadja el a költségvetést (Elnök helyeslés a 48-as oldalon.)

S z a p á r y László gf. (pártonkívüli) nem akarja leszakítani a törzsről azokat a viruló hajtásokat, melyek már századokon át díszletet, azért nem is fogadja el a polgári házasságot, hanem azt akarja, hogy az egyház és az állam közös egyetértéssel oldják meg ezt a kérdést.

A kath. egyház szempontjából a házasság szentség, azért az egyháznak van joga felallítani bontó és tiltó akadályokat. (Károlyi Gábor gróf: A pápa megis felbontja, ha jól megfizetik.) Hogy az állam maga is érzi a házasság polgárisításának nehézséget s érzi, hogy az egyháztól nem szakadhat el, mutatja az, hogy meghagyja az egyházi szertartást is. — Csakhogy így két házasságkötés lesz, a mi természetesen megnehezíti megint a házasságkötéseket. A polgári házasság még a vallástól is megfosztja majd az embereket. (Károlyi István: Nem kell kath. társaságokat alapítani.) Ezért nem pártolhatja a kormány tervét.

Károlyi Sándor gr. nem tartja helyesnek, hogy a ház bele megy ebbe a tárgyalásba, mielőtt még konkrét javaslatok felküldnének a ház elé. — Jól hangzik, hogy az anyakönyveket elvegyük a hitfelekezetektől, de hát hol vannak a vezetésükre alkalmas egyének? Valahol az iskolában talán, vagy ha vannak, előbb be kell őket tanítani s olyan életmódot adni nekik, hogy megbízhatók legyenek; de ilyen 3—4000 embert nem fogunk egy csapásra találni. (Helyeslés a baloldalon.) Módosítandónak tartja az 1868. 53. törvényzikket. A polgári házasságra nincs szüksége Magyarországnak; azt nem akarja a közvélemény kielencz tized része, nem akarja ő felsegí, a kormány maga is jól tudja, hogy nem vihetik keresztül, de felizgatja vele mégis a közvéleményt. Azért pakoljon össze s menjen Isten hírével. (Derűtség.)

A tárgyalást félbe szakítják.

S z l u h a István interpellációt intéz a belügyminiszterhez: tudja-e, hogy az elpusztult Gerjen lakossága nem akar visszatelepüdni s inkább kiköltözik Amerikába?

A polgári házasság és a szatmári ügyvédi kamara. A szatmári ügyvédi kamara e hónap 5-én tartotta közgyűlését, melyben élénk vita fejlődött ki a titkári jelentésnek a fölött a pontja fölött, mely a család- és házassági jog egységesítését szükségesnek tartja és az igazságügyminisztert az ide vonatkozó reformok gyors megvalósítására felkéri. Dr. Keresztészeghy Lajos és Keresztészeghy Sándor, abban a véleményben vannak, hogy a család- és házassági jog egységesítése csak a polgári házasság behozatalával vihető keresztül, és éppen ezért indítványozták, hogy a jelentésbe vegyék be; hogy a kamara a polgári házasság behozatalát föltétlenül kívánja s felkéri a minisztert, hogy erre nézve a szükséges törvényjavaslatot terjessze be. Dr. Fejes István és Böszörményi Elek ellenben nem tartják szükségesnek a szöveg megváltoztatását, mert az indítvány, habár más szavakkal is, röviden meg van a jelentésben és azt a szakminiszter előtt bővebben magyarázni nem szükséges. Végre dr. Zakariás Adolf szólalt fel és miután hangsúlyozta, hogy a kötelező polgári házasság határozott kijelentése szükséges a közgyűlés az indítványt nagy többséggel elfogadta.

BELFÖLD.

A hercegprímás válasza. A pozsonyi katolikus autonómia kisebbségben maradt pártja, mint tudva van, annak idején felebbezt nyújtott be Vaszary Kolos bíboros hercegprímásról az autonómia közgyűlésének ama határozata ellen, mely bizalmatlanságot foglalt magában a kormány egyházi politikai programja iránt. A felebbezés a határozat meg-

semmisítését kérte. Feszült várakozással lesték a választ, mely kedden jött meg. A hercegprímás visszaautasította a felebbezést.

Antiliberalis főrendek a kormány ellen. A katolikus főrendek közt mozgalom indult meg, hogy a főrendiházban a kormánynak bizalmatlanságot szavazzanak, de mert többek véleménye szerint, ez nem buktatná meg a kormányt, elhatározták, hogy a költségvetést nem fogadják el. Az akció okául a kormány egyházi politikáját és azt hozzák fel, hogy a kabinet elhanyagolja a főrendiházat.

Jókai Szegeid diszpolgára. Szegeid város tanácsához indítványt adtak be, hogy Jókait válaszzák meg szegedi diszpolgárrá. Az indítvány ezekkel a szavakkal végződik: „Válassza meg a közgyűlés Jókai Mórt Szegeid városa diszpolgárának; felszázados írói jubileuma alkalmából üdvözölje; utasítsa a tanács ot, hogy a jubileumi ünnepély alkalmából a törvényhatóság megfelelő képviselőitől gondoskodjék.”

Wekerle jó mondanása. A nemzeti kaszinóban Atzél Béla báró lakomát rendezett, melyen többek közt ott volt Wekerle miniszterelnök is, s egy csomó ellenzéki és kormánypárti képviselő. A vidám és kellemes mulatság hangulatát jellemzi a miniszterelnöknek egy jóízű mondanása. Egy ellenzéki képviselő interpellálta Wekerlét:

— Kegyelmes uram, hogy vehetted be a kabinetébe Szilágyi Dezsőt és Tisza Lajost? Milyen aranyos dolog volna nélkülük.

Wekerle elnevette magát, s ezt felelte rá: — Van nekem eszem. Ha csupa kellemes emberből állana a kabinetem, akkor — engem ütnének.

KÜLFÖLD.

A bolgár fejedelem menyegzője. A Pol. Corr. jól értesült forrásból azt jelenti, hogy Ferdinand fejedelem április havában házasodik meg, de semmi esetre nem tizediken, a hogy a külföldi lapok írják, mert ezen a napon lesz az 6-hitűek husvét hetője.

Vilmos császár Rómában. Berlin márcz. 7-én el van határozva, hogy Umberto olasz király ezüst lakodalmát alkalmából, Vilmos császár Rómába megy. A miniszterium azért bírta rá a császárt ez utazásra, hogy a hármass szövetséget Olaszországban megzilárdítsa.

Az ötödik bombamerénylet. Messina város prefektusának Capiteli grófnak palotája előtt egy bomba felrobbant. A robbanás következtében a palota falának egy része és a kapu romba dől és az összes ablakok összeestek. Négy hét alatt ez az ötödik bombamerénylet Messinában s valószínű, hogy a bombát az anarkisták tették a prefektus háza elé.

A czár Franciaországban. A Figaró jelenté, hogy az orosz hadihajóraj látogatásának elmaradását arra kell visszavezetni, hogy a czár azon a nézetben volt, hogy a francia kormány a francia-orosz tüntetést csak a Panama-botrány által keltett hangulat elhallgattatására szolgáló eszközül akarja felhasználni. Ha a szenvedélyek lecsillapulnak, az orosz hajóraj az őszszel, az új választások útján, Havre-ba fog érkezni. A czár maga yachton Kielből fog odaérkezni.

Határidő-naptár.

Márcz. 9. Rendkívüli városi közgyűlés. (Debreczen nyilatkozata a polgári házasság mellett.)
Márcz. 10. Katonai hangverseny a színházban.
Márcz. 11. Orvos-gyógyászati-egylet havi ülése.
Márcz. 11. Batyubál a »Bika« disztermében.
Márcz. 12. Hajtó-vadászat a Savós-guton.
Márcz. 12. Első kerületi kormánypárt szervező gyűlése.
Márcz. 12. Közgazdasági bank közgyűlése a város-háza kis termében.
Márcz. 12. »István«-malom r. társ. közgyűlése a város-háza nagytermében.
Márcz. 12. Iparos-kör közgyűlése.
Márcz. 12. Magán-hivatalnokok értekezlete.
Márcz. 13. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának havi ülése.
Márcz. 15. Ünnepély a kereskedő ifjak önképző-egyletében. Kezdeté esti 8^{1/2} óra.
Márcz. 15. Társas-vacsora a »Debreczeni jubileuma« alkalmából.
Márcz. 15. 48-as honvédek táncvigalma a »Koroná«-ban.
Márcz. 19. Debreczeni »első takarékpénztár« közgyűlése.
Márcz. 19. Borbély és fodrász-segédtek táncvigalma a Margit fűrdőben.

Ujdonságok.

Felhívás.

A debreczeni kereskedelmi betegsegélyző egyesület alakítása érdekében.
A kereskedelemügyi miniszter úrnál tisztelt küldöttség azon megnagyúttal választ nyerte, hogy a kereskedelmi betegsegélyző egyesület megalakítása elvi nehézségbe nem ütközik, ennél fogva az intéző bizottság az időt elérkezettnek látja, hogy az alapszabályok jóváhagyására a szervezkedési munkálatokat el-

intézzék, hogy az alapszabályok jóváhagyása után az egyesület működését azonnal megkezdhesse.

Az intéző bizottság elhatározta tehát, — hogy a kereskedelmi betegsegélyző egyesület igazgatóságát, felügyelő bizottságát és választott bíróságát megalakítja.

Az igazgatóság az alapszabályok 29. §-a értelmében 24 tagból áll, 1/3 részben a debreczeni kereskedő társulat kiküldöttjeiből, 1/3 részben a főnökök és a 1/3 részben az alkalmazottak sorából a közgyűlésen választandó tagokból.

A felügyelő bizottság 6 tagból áll, kiket 2/3 részben az alkalmazottak és 1/3 részben a főnökök sorából a közgyűlés választ.

A választott bíróság 6 tagból áll, kiket felerészben az alkalmazottak sorából a közgyűlés választ.

A közgyűlésen ugy a főnökök (kiknek alkalmazottjaik vannak) mint az alkalmazottak vagy személyesen, vagy ha a biztosítottak száma a 300-at meghaladja, kiküldöttjeik által vesznek részt.

Miután az 1891. XIV. t.-cz az összes kereskedelmi alkalmazottakra: vállalati, biztosítási hivatalokra (1200 frt évi fizetésig bezárólag) kötelezővé teszi, hogy valamely elismert betegsegélyző pentár tagjaivá legyenek, ennél fogva az üzlet- és hivatalfőnökök, igazgatóságok alkalmazottjaikat illetve hivatalnokait, vagy a már létező kerületi betegsegélyző pénztárnál, vagy a jóváhagyás alatt álló kereskedelmi betegsegélyző egyesületnél kötelesek bejelenteni.

A kereskedelmi betegsegélyző egyesület, különös gondot kíván fordítani arra, hogy biztosított tagjai betegségeik esetén tisztességes ellátásban és gondos ápolásban részesíthessenek.

Ezen célból a debreczeni kereskedő társulat az általa eddig fenntartott kórházat a keresk. betegsegélyző egyesület részére, díjtalanul — mint külön kezeltetést vagyon — átengedi és ezen egyesület feladata lesz, hogy azt kibővítsék a modern kívánalmaknak megfelelően átalakítsa.

Tisztelettel kérjük czimet sziveskedjék a belépési iven az Önnél alkalmazásban levő biztosításra kötelezett tagok (1200 frt évi fizetésig bezárólag) nevét, évi fizetését és az iv többi rovatát pontosan kitölteni, hogy ez a végleges megalakulásnak alapját képezhesse. Ezzel a későbbi újabb bejelentés szüksége elesik.

A fizetési kötelezettség csak akkor kezdődik, ha az alapszabályok jóváhagyása után az egyesület működését tényleg megkezdte, a miről az érdekeltek annak idején külön fognak értesíttetni.

Debreczen, 1893. márczius hó.

Tisztelettel

Zádor Lajos,

a kereskedő társulat elnöke.

Lichtenstein József,

a keresk. ifjuság önképző

egyesületének elnöke.

Mayer Emil,

az intéző bizottság

elnöke.

*** Karczag haladása.** A Nagy-Kun-ság egykori székhelyének a híre az utóbbi időben nagyon elhomályosult, egymásután vesztette el a katonaságot, törvényszéket, adóhivatalt, a mult esztendőben meg az állami postát is. Az öntudatra ébredt polgárság szomoruan látva a város hanyatlását, saját erejével iparkodik visszanyerni hazánk városai között az öt joggal megillető helyet. A mult esztendőben nagy költséggel értezi kutat furatolt, építetett egy szép palotát a járásbírószék részére, a kor igényeire képest átalakította a vendéglőt, megszavazott 100,000 frtot a Tisza-Füred-Karczag közt építendő vasút törzsszavényeire. Az anyagiak mellett nem feledkezett meg a szellemiokről sem! Alig két esztendeje, hogy a közbirtokosság 180,000 frtot adott a népiszkolára s 30,000 frtos alapítványt tett a gimnáziumnál, ez év január havában 300 hold első minőségű földet szavazott meg egy felállítandó földművelőiskola céljaira. Nemes tetteire f. é. február hó 26-án tette fel a koronát, midőn az ev. ref. egyház képvisellete kimondta, hogy gymnasiumát, mely őseitől szent örökségként szállt rá, nagy áldozatok árán is fel kívánja tartani s építésére megszavazott 45,000 frtot, a népiszkolák rendbehozására pedig 15,000 frtot. Kimondta az ev. ref. egyház képvisellete, hogy tanárai fizetését 1200 frtra emeli s öt új tanítói állást szervez. Mindezek fedezésére az egyház hívei közt 8% pótdót vet ki egy adóforint után. Említésreméltó, hogy a helybeli illetőségű, ev. ref. vallású gyermek sem a gymnasiumban, sem a népiszkolában nem fizet tandíjat, a szegényeket meg tanszerrel is ellátja az egyház. Üdvös következménye aztán ennek az, hogy talán sehol nincs oly kevés iskolába nem járó tanköteles, mint Karczagon. Az 1893 február 26-iki sikerben legnagyobb része van Madarász Imre orsz. gyűlési képviselőnek, aztán: Bene Sándor, Csanády Béla, Hajnal Elek, Kiss János, Lacsný Gyula, Medgyessy Zsigmond, Ökrös László, Papp Elek, L. Sántha Imre s Vad Sándor uraknak, kik egyébként minden tekintetben sokat tesznek a város fejlődésért.

*** A magán tisztviselők országos nyugdíj-egylete.** Nagy horderejű az a mozgalom, mely az ország szívében Budapesten megindult, mely a magán-tisztviselők országos nyugdíj-egyletének megalakítását célozza. Hazánkban oly nagy számmal vannak a

társadalom ezen hasznos polgárai, hogy igazán csodálkozni lehet, miért lett ez a kérdés az ideig meg nem oldott? Mert ha igaz is az, hogy sok részvénytársaság bir már nyugdíjalappal és az intelligens munkásosztály öreg napjaira biztosítva van, mégis elenyésző csekély ezek száma azokéhoz képest, — akikről egyáltalán nem gondoskodott a kik munkáiban eltöltött fiatal éveik után a legkisebb jogos segélyben nem részesülnek. Nem vád ez az illető részvény-társaság iránt, mert van róla tudomásunk elég, hogy nagyon sokszor megnyilatkozott a részvétel, a könyörület, — de ki kell jelentenünk, hogy ez nem elég. — Hiszen Magyarországon a sok nélkülözések között élő vidéki szinésznek is van nyugdíjalapja, — hiszen Magyarországon törvényhatóságilag gondoskodva lett a közmunkásokról is. Helyesléjük. De ha közmunkásra kiterjedt még a törvényhozas) ötékonny figyelme is, mért nem mozdulna meg ez a nagyszámu intelligens munkás elem? Megvagyunk győződve, hogy a magán-tisztviselők ezen mozgalomát rokonszemesen fogadják az irányadó faktorok és ha ezen országos nyugdíj-egylet létre nem jön, azt egyedül a magán-tisztviselők közönységeinek tudnának be. Ertesülésünk szerint a folyó hó 5-ikén megtartott előértekezlet azt határozta el, hogy 12-ikén délelőtt 11 órakor alakul értekezletet tart. Elvárhatjuk a pénzügyi, biztosítótársulati, gyárbeli és összes kereskedéssel magántisztviselőktől saját érdekében, hogy a 12-iki alakuló értekezleten minél nagyobb számban jelennek meg és csatlakoznak az országos mozgalomhoz, teremtsék meg az országos nyugdíj-egyletét. Ha ezen, saját magukkal szemben teljesítendő kötelezést elmulasztják, magukra vessenek és ne akarják soha sem, hogy a saját az ő ügyüket fölkarolja, mert nem késünk kimondani, hogy ama érdekeltekké válnának.

*** Öngyilkos plébános.** Szikora Kalmán áldozópap és nyugalmazott plébános, a ki jelenleg Szatmáron lakik, revolverrel mellé lötte magát. Sebe nem feltétlenül halálos, de nagyon súlyos. Az agg plébánost nehéz betegsége vitte rá a kétségbeesett lépésre.

*** Evangéliumi elmélkedések.** Dicsőfi József debr. ev. ref. lelkésznek »Evangéliumi elmélkedések« cz. művéről, melyről már többször említett tettünk, megjelent az 5-ik és 6-ik füzet. Melegen ajánljuk a vallásos iratokkal kedvelő közönség figyelmébe. Kapható Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében.

*** A vidéki hivatalos lapok.** A »Nagyvárad« felelős szerkesztője, Iványi Ödön és kiadója, Láng József, Bihar megye törvényhatóságához kérvényt intézett, melyben sürgeti, hogy ne csak a kormánypárti részeseite a megye támogatásában; — Bihar megyében ugyanis alispáni körrendeletben ki van adva, hogy a községek a »Szabadság« cz. kormánypárti lapra fizessenek elő s ezt a pénzt vegyék fel a költségelirányzatba. Erre a körrendeletre az alispán (a ki a bihari kormánypárt elnöke) semmiféle közgyűlési határozat nem jogosítja fel. A bihari kormánypárti hivatalos lapját tehát közpénzből szubvencionálják.

*** A polgári házasság legújabb hírei.** Bihar megye egyik községében történt a minap, hogy a plébános nevonapját tartván, a környékbeli tisztelendő urak mind odagyülekeztek. Mondani sem kell, hogy a fekete kavics mellett rákerült a sor a polgári házasság kérdésére is. — Hát reverendissime! te nem gyűjtöttél aláírásokat a polgári házasság ellen? kérdezte az egyik vendégpap a házigazdát. — De hogy nem, felelt a plébános, megpróbáltam én is, csak hogy porul jartam vele. — A páterek kíváncsian kérdezősködtek a dologról, mire így folytatta a házigazda: — Hát kedveseim, ide mentem az ivvel először is a szomszédokba, legközelebb levén. Beállított istenfelmőkörül ismert híveimhez, megmondom nekik, hogy hogy mi járhatban vagyok s elejők terjesztettem az ivet. Az isten őrzött meg, hogy aját nem mutattak, — Hova gondol főtisztelendő ur? — mondta a két a g g s z, megbotrónkózza. — banjuk is mi, a k a r m i f e l e h á z a s s á g, csak házasság legyen. — Lefőve siettem el s azóta nem is folytatom az aláírások gyűjtését.

*** Szörnyű betegség.** Krajna egy kis városkájában különös módon halnak meg az emberek. Borzongás fogja el őket, megmerevednek, azután örökre elalusszanak. A napokban egy családból 3-an haltak így meg.

*** Kinovezések.** A debr. kir. itelő tábla elnöke Bartha Elemér végzett joghallgató a vezetése alatti kir. itelő tábla kerületébe segélydjias joggyakorokká a zilahi kir. törvénysekéhez; Korláth György végzett joghallgató a h-szoboszlói kir. járásbírószékhez; Sovány Dezső a nyiregyházi kir. törvénysekéhez segélydjias joggyakorokká nevezte ki.

*** A Zion** debreczeni betegsegélyző egyesület, azon alkalomból, hogy alapszabályait módosította és több czélszerű, a tagokra nézve felette előnyös intézkedéssel kibővítette, a folyó évi ápril 15-ig jelentkező új tagoknak azt a kivételes kedvezményt nyújtja, hogy a 3 frtnyi bekebelezési díjat elengedi. Bövebb tájékoztatást készséggel nyújtanak: Stern József elnök, Weisz Sándor alelnök, Schwarcz M. L. ellenőr és Simonovits Dezső titkár.

*** Halálozás.** Egy derék debreczeni polgárnő elhunyt tudatjuk olvasóinkkal. Igaz részvétellel értesültünk róla, hogy ifjabb Kertész Jánosné, szül. Pethő Juliánna asszony, f. hó 8-án elhunyt. — A páratlan gondosságu édes anyja s hű nő elhunytja széles körökben keltett részvételt. Enyhítse ez a részvét a bánatos férj és a mélyen lesújtott család bánatát! A hozzánk beküldött gyászjelentés következőleg hangzik: »Szomorodott szívvel tudatjuk szere-

tett jó nőm, áldogyermekeim, me polgár ifj. K e r Juliánna asszony órákor, életének 16-ik évében, bekövetkezett es lottunk földi részdelután 2 órak szertartás szeri számú háztól, szászszertartás ben örök nyugal ségtelére rokon közönséget bána ezen, 1893. márcz polgár ifj. Kertész Róza, Eszter, La polg. id. Kertész Jénel és gyermek János, Jobbágy családjaikkal; m konok nevében; az áltold emlékté lett! A temetés zete rendezti.

*** A Debr** ujjában a köve K ö n y v e s T. Szak Lajza (Cs Szak István (K czen), Szabó J. (Kolozsvár), Pe (Debreczen), k közlemény érke

*** Gyász** város könyvny K o v a r z s a márczius hó 8- szüvenedés után. Temetése márcz kath. szertarta 15-dik számú M. temetőzében.

*** Márcz** függetlenségé us 15-én Matés s ezel egybeké ünnepelel progá 9 órakor isten lomban. 2. Iste menet a párt 2 15 nagy termé, must* eneki a Szalkai Sándor tól. 6. Ünnepe szó. Hossyav 4 közönség. Tanc 7 órakor. A tány lenkét 50 kr fogadtatnak s

*** Apró** a helybeli törvé rangi Elek Ján vázson Glaube loptak el. — Samuel lengyel György és Szó kezdtek. A 14. a pénzt. Ezen fiut s elvettek bintette miatt fegyházra, 10 bört és a 16. hazra itéte e

*** Szinh** Shakespear-e U j h á z y E. halmaz tanján kalmare kerül ház előtt, meli nak egyiket, S közönségnek. kításával a fo lunk is. A ful művész-tehét a maga valóse felvonás első széki jelenethé jatekával. Hat többi szereplő botrányosan j Rónaszekin é a ki csak a sz mási jelenet paródiává fajul ben rántották meg sem engé mint a milye

*** Hajt** dász társulat rendez a Sav sulat tisztelt urak, kik ezen nak, kéretnet társulat pénzt irni — legkes a szükséges n gyen. Gyüleke reggel 8 órak

*** Hely** rajongás Áld kis tollhiba es K r i z s a n m a n n József t o s s a z elme éppen ő kiser lőmben göm

Nyilt-tér.

A budapesti egyetem bel- és ideg-
kórodájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,

a belső és idegbetegségek külön orvosa.

Rendel : d. e. 8-9-ig.
d. u. 2¹/₂-4¹/₂

Lakik : Kis-Várad-utca 2094.
Széll-ház, 1-ső emelet.
(79.) 11-

A debreczeni izr. orthodox
hitközség lelkesének felügye-
lete alatt

**ó- és uj-
husvétii szilva pálinka**

napi áron kapható

a fogyasztási adóbekezelő szervezetnél

Hatvan-utca, Bignió-ház.

Tanyaföld

ELADÁS.

Az Ebesi pusztán

12 nyilas tanyaföld

gazdasági épületekkel eladó.

Értekezetni lehet Kádas-utca 1848. sz.
a. az örökösökkel.

(112.) 1-2.

1921.

1893.

Arlejtési hirdetés.

Debreczen szab. kir. város irodai
szükségletére az 1893. év április hó 1-től
számítandó 3 egymásután következő évre
évenként mintegy **2800 frt árú pa-
pirok és irodai szerek** szükségel-
tetvén, azoknak zárt ajánlat útján való
beszerzésére pályázat hirdetik.

Zárt ajánlatok **1893. márczius
28. d. u. 5 óráig** adandók be a pol-
gármesteri hivatalhoz kívánt módon fel-
szerelve.

Pályázati feltételek és a szállítandó
tárgyaknak megállapított mintái a szám-
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt
megtekinthetők.

Ajánlatot tevő által új minták nem
csatolhatók, a szállítás megállapított min-
ták szerint kívántatik.

Ajánlatok nyilvános felbontása már-
czius 29-én délelőtt 10 órakor eszközöl-
tetik a városház nagy tanácstermében.
Debreczen, 1893. márczius hó 6.

A városi tanács.

(111.) 1-2.

MEGHIVÁS.

A DEBRECZENI „PAREGYESÜLETI TAKARÉK- ÉS HITELINTÉZET“

T. RÉSZVÉNYESEI

a folyó 1893. évi márczius hó 26-án, délelőtt 10 órakor

az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-u. 335/6. sz. a.) megtartandó

XIX-ik évi

RENDES KÖZGYÜLÉSRE

azon figyelemzettel hivatnak meg, hogy szavazati jog gyakorlatára csak oly
részvényesek jogosítvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal
a részvénykönyvbe bevezetettek.

T Á R G Y A K :

1. Az igazgatóság által az 1892. évről beterjesztett üzleti jelentés,
valamint a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása, az előterjesztett
mérleg helybenhagyása, illetőleg megállapítása, az igazgatóság és felügyelő
bizottság részére a felmentvény megadása.
2. Az alapszabályok 36. §-a értelmében két kilépő s két lemondott,
összesen négy igazgatósági tag választása.
3. Netaláni indítványok feletti határozás.

Az évi jelentés és mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző
8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Az igazgatóság.

(110.) 1-2.

ROMÁN UHL

ELOBB M. BREUNIG JOZSEF.

cs. és kir. udvari sütő és cukrász, a nassau herceg udvari szállítója. BÉCS, I. Singerstrasse 21.
Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények, kétszersült, kakes, és kardonba burkolt
édességek, csukorkenyér, brioches.

(501.) ÁRJEGYZÉK KIVÁNTATRA MEGKÜLDETIK. — TAVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 25-25.

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom lükör-gyár.

Alapítottatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Fränkel Adolf és fiai, Biälla (Galiczia),

ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel lükör különlegességeket.



Kontuszóvka, kőménymagos, Allasch stb.

Mindenféle faju és kitünő-
ségéről elismert minőségű lükörök, vadászati
és úti lükörök, különlegességek régi szeszes italokból

(48.) 5-9.
Kapható: minden előkelőbb csemegé-, fűszer-üzletekben, ezukrázda és kávéházakban.
Elárúsítók kedvezményben részesítettnek. Árjegyzékkel ingyen szolgálunk.

Megrendelési czimek

Dreher Antal kivitelei palaczköreire.

Dietrich és Gottschlig Budapestén,

IV., régi posta-utca 10. szám.

vagy

Dreher Antal úr serföldéje

Kőbányán.

Szállítás kivitelei-sörpinczéinkből Kőbányán fűzer-utca 30. szám, 50 pa-
laczkot tartalmazó rekeszekben, a kőbányai vasutállomásokhoz vagy
a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.

Ismételadónak különös kedvezmények.

Árjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálunk.

(101.)

1-12.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

Kitünő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Gazdag szénavtartalmu. — A bornak színet nem változtatja. — Természetes
ízét kellemesé teszi.

a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz.

Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyönek
bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Ujabb orvosai bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendeltem s jó szolgálatot tesz
a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében.
Budapest, 1892. márczius hava. **Dr. Kélli Károly,**
ny. r. egyet. tanár.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai
Ágnes-forrását kitünő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hatható-
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része kórgást és hasmenést okozza.
Örömmel konstatahottam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is
legelőnyösebb helyen áll.
Budapest, 1892. november 17. **Dr. Glaser Marcell.**

A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen
kincsét, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeknek ajánlani; a körjavulat,
melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő.
Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk
ásványviz-forgalmából.
N-Szalonta, 1892. október 20. **Dr. Deme Béla,**
járás és Biharm. t. b. főorvos.

A kolera-megbetegedés ellen präservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszer-tárában,
fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos **Édeskuty L.** cs. és kir. és
főraktár: szeb. kir. udv.
szállítónál.

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

(94.)

1-12.

Előfizetési
helyben, vagy postai
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy órára

Egyes szám

Alap szellemi részét illető
menny a szerkesztőség
1702. sz.) barmont

Előfizetési h

Teleki K. Lajos könyv

és a kiadóhivatalban

1702. sz. al

A »Deb

A debrecze
és 48-as párt k
f. évi márcziu
állásának 25-ik
ból a debrecze
mében f. hó 15-
csorát rendezte
összes előfizet
kat, valamint
szám részére kö
telettel meghív
előfizetői a lap
szik a társas-va
többi meghívó
gondoskodunk
vételi jegyek
czeni független
szerkesztőség
ban, Fehér-Hé
hirlapirodalom
közönséget tel

A de
és 48-

Hét vá
mellett. Me
és Szeps-i-S
dán, Debre
várad és Po
nyilatkoztak a
szükséges volta
politikája melle
egyhangulag fog
dítványt, valam
Györgyön is, de
az elfogadást.
zeki szónokok
sulyozta, hogy
zasságot, mint
egyáltalán nem
Ezt Debreczenbe
lenségi párt szö
maradtak. Arad
gyűlési képvisel
Pál ref. lelkes
László polgárm
ban a tanács, S
terjesztette elő
legujabban nyil
lett, körülbelül
mikor tudna em
ultramontan ag
Pedig ez az ar
közt keresi na

Jenő fo

mászó 13-dik
lenleg a Jozsef
lotádon, a mel
zésű, nem fo
igényeinek. Épe
szóba került, l
tet, utóbb azor
s most alkalom
lehetőleg a Kar
A főherceg ve
h a z y vagy M
Vaszary
Vaszary Kolos
Wekerle minis
püspöki karnak
intéztett memor

A püsp

a tegnapi főve
láttak. Utány
hetjük lapunk
felségehez int
kők arra kerik
lyes törv
mánya a közel
engedje
házasság szerit
sági jogból er
mert a baj ne
törvényekben
Lőcse és
szabad királyi
előtt tartott k
rozta, hogy a
állást foglal s
mel várja.